

習近平：推動更深層次改革 實行更高水平開放

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央全面深化改革委員會主任習近平昨日下午主持召開中央全面深化改革委員會第十五次會議並發表重要講話。他強調，加快形成以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局，是根據中國發展階段、環境、條件變化作出的戰略決策，是事關全局的系統性深層次變革。要繼續用好用好改革這個關鍵一招，保持勇往直前、風雨無阻的戰略定力，圍繞堅持和完善中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化，推動更深層次改革，實行更高水平開放，為構建新發展格局提供強大動力。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委員會副主任李克強、王滬寧、韓正出席會議。

善於運用改革思維

習近平在講話中指出，構建新發展格局，我們是有顯著制度優勢和堅實改革基礎的。黨的十八大以來，我們圍繞落實新發展理念、推動高質量發展、擴大對外開放推出一系列重大改革舉措，形成了一系列理論成果、制度成果、實踐成果。要運用好這些改革成果，在抓落地見效上加大力度、加快進度、拓展深度，使各項改革朝着推

動形成新發展格局聚焦發力。

習近平強調，當前形勢下，構建新發展格局面臨不少新情況新問題，要善於運用改革思維和改革辦法，統籌考慮短期應對和中長期發展，既要在戰略上布好局，也要在關鍵處落好子。要加快推進有利於提高資源配置效率的改革，有利於提高發展質量和效益的改革，有利於調動各方面積極性的改革，聚焦重點問題，加強改革舉措的系統集成、協同高效，打通淤點堵點，激發整體效應。要把構建新發展格局同實施國家區域協調發展戰略、建設自由貿易試驗區等銜接起來，在有條件的區域率先探索形成新發展格局，打造改革開放新高地。要加強改革前瞻性研究，把握矛盾運動規律，守正創新、開拓創新，更加積極有效應對不穩定不確定因素，增強鬥爭本領，拓展政策空間，提升制度張力。

聽取農村改革匯報

會議審議通過了《關於推進對外貿易創新發展的實施意見》、《關於新時代振興中西部高等教育的若干意見》、《關於規範民辦義務教育發展的實施意見》、《關於進一步規範醫療行為促進合理醫療檢查的指導意見》、《關於進一步推進生活垃圾分類工作的若干意見》。會議還聽取了黨的十八屆三中全會以來農村改革進展情況匯報。

會議指出，當前，經濟全球化遭遇逆流，單邊主義、保護主義抬頭，我們決不能被逆風和回頭浪所阻，要站在歷史正確的一邊，堅定不移擴大對外開放，增強國內國際經濟聯動效應，統籌發展和安全，全面防範風險挑戰。推進對外貿易創新發展，要落實新發展理念，緊緊圍繞構建新發展格局，以供給側結構性改革為主線，深化科技創新、制度創新、業態和模式創新，加快提升貿易質量，穩定產業鏈供應鏈，培育外貿新動能，深入推進貿易便利化，優化外貿發展環境。

會議強調，十八屆三中全會以來，一些長期制約農業農村發展的體制機制障礙逐步得到破解，基礎性關鍵性制度更加完善，農業農村優先發展的制度框架和政策體系初步形成，為打贏脫貧攻堅戰提供了重要制度支撐。要堅決守住土地公有性質不改變、耕地紅線不突破、農民利益不受損這三條底線，繼續抓好重點領域和關鍵環節改革。要把保障糧食安全放在突出位置，健全糧食安全制度體系，加快轉變農業發展方式，在探索現代農業發展道路上創造更多經驗。要完善農村產權制度和要素市場化配置，激發農村內在活力。要健全農業支持保護制度，引導農業發展由增產導向轉為提質導向。要大力實施鄉村振興戰

略，健全城鄉融合發展體制機制和政策體系。要注意加強改革系統集成，推動各項制度相互銜接、形成合力。要實事求是，因地制宜，依法依規、穩妥慎重，把握好各項工作的時度效，扎扎實實為民辦事、為民造福。

會議指出，要做好黨的十八屆三中全會以來改革任務落實情況的總體評估，把總體評估同謀劃「十四五」時期改革思路結合起來，同匯聚深化改革的強大力量結合起來，全面展示改革取得的重大成就和寶貴經驗，堅定各方面深化改革的決心和信心，為開啟全面建設社會主義現代化國家新征程積蓄動力。

紀念抗戰勝利75周年 習近平等將敬獻花籃

香港文匯報訊 據新華社報道，9月3日是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利75周年紀念日。當天上午，習近平等黨和國家領導人將同首都各界代表一起，在中國人民抗日戰爭紀念館向抗戰烈士敬獻花籃。屆時，中央廣播電視總台將進行現場直播。

美稱解密對台「六項保證」 擬建新雙邊經濟對話

中方：台倚美謀「獨」飲鴆止渴

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）美國助理國務卿史達偉於當地時間8月31日稱，已解密里根時代的對台「六項保證」，「這些保證至今仍有效」，並將與台灣建立新的雙邊經濟對話。對此，國台辦新聞發言人馬曉光回應指出，美方所謂的「六項保證」嚴重違背中美三個聯合公報和美方對一個中國原則的承諾，是非法、無效的。「我們對此堅決反對。民進黨當局挾洋自重、倚美謀『獨』無異飲鴆止渴，必將自食惡果。」

史達偉表示，美國將與台灣建立新的雙邊經濟對話。台美經濟對話將聚焦半導體、醫療、能源及其他領域，其中科技將是核心。美方表示，這項倡議旨在加強美國和台灣的關係，並在面對來自中國大陸日益加大的壓力之際為台灣提供支持。

專家：美國旨在掌控台灣

對此，北京聯合大學台灣研究院教授朱松嶺對香港文匯報表示，美國目前正值總統選舉如火如荼的時期，而特朗普的選情卻不甚樂觀。他認為，美國此時加強打「台灣牌」的力度和頻度，一方面是為了拉攏選票，尤其是通過台灣開放美牛和含瘦肉精豬肉的市場爭取美國農業州的選票，另一方面也是為了進一步將台灣控制在自己手中。

朱松嶺提醒，美國與台灣之間加強科技合作，勢必會影響中美之間的科技合作。「美國一方面限制打壓中國大陸的科技企業出口，另一方面又為『台積電』提供美國訂單。」他說，「這些舉動很明顯是要遏制中

國的科技發展，遏制兩岸間的科技合作，這也是美國的戰略之一。」但他同時也表示，美國為台灣畫出的「大餅」並非如台當局想像的那樣「順利」。台當局開放的美國牛肉、含瘦肉精豬肉的進口，是否能順利執行，還要看島內民眾的抵制力度。

外交部：違反國際關係準則

華盛頓方面還表示，已解密了里根時代向台灣作出的「六項保證」。所謂「六項保證」，指1982年里根政府對台灣作出的六項承諾，但美方從未正式公布，具體內容包括：美國未同意設定停止軍售台灣的日期；未同意就軍售台灣一事與中國大陸進行協商；不會在中國大陸與台灣之間擔任斡旋的角色；不會修訂「台灣關係法」；未改變美國對於台灣「主權」的立場；不會迫使台灣與中國大陸進行談判。

外交部發言人華春瑩對此表示，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分。一個中國原則是中美建立和發展外交關係的政治基礎和根本前提。美國當年單方



■台當局開放美國牛肉、含瘦肉精豬肉的進口，遭島內民意抵制。圖為國民黨昨日發動22個縣市同步舉行「拒絕瘦肉精豬肉，捍衛全民健康」記者會。

面制定的所謂「與台灣關係法」以及美方所謂對台「六項保證」嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重違反國際關係基本準則，粗暴干涉中國內政，是完全錯誤和非法、無效的，中國政府從一開始就堅

決反對。美方應該遵守的是一個中國原則和中美三個聯合公報規定，而不是什麼「與台灣關係法」或「六項保證」。

華春瑩強調，台灣問題事關中國主權和領土完整，涉及中國核心利益。任何人都不能

低估中方捍衛國家主權和領土完整的堅定決心和意志。我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，停止提升美台實質關係，停止與台灣進行任何形式的官方往來，不要在錯誤和危險的道路上越走越遠。

中方促印立即停止一切挑釁

香港文匯報訊 綜合中新社及外交部網站消息，中國駐印度使館發言人嵇蓉參贊昨日就中印邊境局勢答記者問時表示，中方已向印方提出嚴正交涉，要求印方嚴格管控和約束一線部隊，切實遵守承諾，立即停止一切挑釁行為，立即撤回非法越線人員，立即停止任何導致局勢升級和複雜化的舉動。

記者提問：據報道，印軍在班公湖以南地區多個地點越過中印邊界實際控制線。請問中方有何評論？

嵇蓉回應稱，8月31日，印軍破壞前期雙方多層級會談會晤達成的共識，在中印邊界西段班公湖以南地區、熱欽山口附近再次非法越線，公然挑釁，造成邊境局勢再度緊張。印方行徑嚴重侵犯中方領土主權，嚴重違反兩國相關協定協議和重要共識，

嚴重破壞中印邊境地區和平安寧。印方所做所為與雙方一段時間以來推動現地局勢緩和降溫的努力背道而馳，中方對此表示堅決反對。

嵇蓉表示，中方已向印方提出嚴正交涉，要求印方嚴格管控和約束一線部隊，切實遵守承諾，立即停止一切挑釁行為，立即撤回非法越線人員，立即停止任何導致局勢升級和複雜化的舉動。

外交部：中國從未佔過別國一寸土地

昨日，外交部發言人華春瑩主持例行記者會。印度廣播公司記者問：中印相互指責對方採取了挑釁性舉動，我們也搞不太清楚了。你能給我們講清楚嗎？

華春瑩：印方的說法和中方可能不一樣，但事實

和真相只有一個。

新中國成立70多年來，中國從未主動挑起過任何一場戰爭和衝突，從未佔過別國一寸土地。事實上，中國邊防部隊一貫嚴格遵守實際控制線，從未越線活動。印方應該尊重事實，本着維護中印關係大局的善意，採取切實行動，同中方共同維護邊境地區的和平安寧。

我們注意到，近一段時間以來，印度媒體對於印軍向中印邊境地區增兵有很多報道。如果屬實，印方舉動是與中印兩國人民希望和平相處、保持中印關係良好、穩定、健康發展的願望不符的。希望印方重視中方關切，為維護邊境地區的和平安寧以及中印關係的健康發展作出切實努力。

魯台會雲端首開 助台企拓內銷

香港文匯報訊（記者 楊奕霞 濰坊報道）由國務院台辦、山東省政府共同主辦的第26屆魯台經貿洽談會昨日在濰坊「線下+雲端」舉辦，這也是魯台會首次創新線上模式開幕。國務院台辦副主任裴金佳在致辭中表示，目前大陸規模以上工業台企已經全部復工復產，台商台企在大陸發展基本穩定。

裴金佳在致辭中表示，今年疫情發生後，大陸積極幫助台胞台企解決復工復產中遇到的問題，台商

台企在大陸發展基本穩定。規模以上工業台企已經全部復工復產，1-7月兩岸貿易額達1,349億美元，同比增長8.7%。

兩岸企業家峰會台灣方理事長蕭萬長在視頻致辭中表示，今年的疫情阻礙了兩岸交流，但魯台會首度採用「線下+線上」方式舉辦，為兩岸經貿交流創造了新模式，令他對未來充滿信心。

據了解，為幫助廣大台資企業應對疫情影響，分

享大陸發展機遇，拓展內需市場，本屆魯台會還特別設立台資企業精品展區暨台資企業拓內銷專場，232家台企參展。此外，「海峽兩岸雲上博覽會」報名參展的企業總數達1,546家，創魯台會舉辦以來最高紀錄。

魯台會是國台辦與省級政府共同主辦、歷史最久、規模最大的涉台經貿活動，目前已連續成功舉辦了25屆。截至去年底，山東累計批准台資項目9,218個，實際利用台資278.12億美元。今年上半年，山東新批台資項目63個，集中於電子信息、智能製造、醫藥健康等戰略性新興產業。

張國清袁家軍履新遼寧浙江省委書記

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）中共中央決定，天津市市長張國清調任遼寧省委書記，浙江省長袁家軍接任浙江省委書記。同時，陳求發卸任遼寧省委書記，車俊卸任浙江省委書記，兩人均已年逾65歲。至此，2020年已有湖北、陝西、遼寧、浙江四省省委書記調整。

公開資料顯示，新任遼寧省委書記張國清今年56歲（1964年8月出生），早年在中國北方工業公司和中國兵器工業集團工作，2008年10月出任中國兵器集團總經理、黨組副書記兼北方工業公司董事長。2013年4月，張國清來到地方任職，南下調任重慶市委副書記。2016年12月，張國清接替到齡退休的黃奇帆，出任重慶市委副書記、代市長，次年1月當選市長。2017年10月，時任天津市市長王東峰轉任河北省委書記。12月，張國清北上，接任天津市委副書記、市政府黨組書記，次年1月正式當選天津市市長至今。

新任浙江省委書記袁家軍比張國清大兩歲（1962年9月出生），袁家軍早年在航天領域任職，1996年和2000年，他先後擔任神舟飛船系統常務副總指揮、總指揮，為中國載人航天事業立下汗馬功勞，因而有「航天少帥」美譽。2012年3月，袁家軍首次赴地方工作，任寧夏自治區黨委常委、寧東能源化工基地管委會主任，此後兼任自治區常務副主席。2014年夏，袁家軍調任浙江省委常委、常務副省長。2016年10月，他轉任浙江省委副書記、政法委書記。2017年4月，時任浙江省長車俊出任省委書記，袁家軍接棒任副省長、代省長、省政府黨組書記。7月正式「去代轉正」，如今再獲新職。